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第３回さつま町議会モニター会議における意見等一覧 

 

【本会議の傍聴（視聴）に関すること】 

№ 意    見    等 

７ ①各議員にタブレットが配置されていた。同僚議員の一般質問の中で参考資料についてタブレ

ットを見るように依頼があったにもかかわらず、取扱いに不慣れな方もあるように見受けた。

独自研修会でも開き早く熟知すべきと思うところでした。（9/5本会議、9/26決算特別委員会） 

８ ◆議会を傍聴して感じたこと 

①議員が質問されることは議事日程で分かりますが、答弁される資料がないので分かりづらい。 

 

②傍聴席に事務局が見ているモニター画面を設置してはどうか？ 

 

③全般的に議員さんが質問することを事前にもっと調べてから質問して欲しい。 

 ただ質問だけでなく、改革案まで提案できるようにして行政に要望して欲しい。 

 

④傍聴の時、資料を見ながらメモができる椅子に回転収納できるテーブルが在ったら便利。 

 

⑤火葬場の利用について 

 議員の質問にもあった、火葬場での葬儀ができたら便利。伊佐市では社協で行って市民から

喜ばれている。少人数ならできるのでは、斎場に委託する方法も検討したら。 

 

⑥さつま町のＰＲについて 

 ＳＮＳやラインのさつまるちゃんスタンプを制作して町民に使ってもらってさつま町のＰＲ

をしたらどうか。 

 

⑦さつま町の景観問題やごみの不法投棄問題 

 公民会内に空き家や空き地が増えて、雑草が伸びたり、ごみの不法投棄が増えてきているの

で条例で、罰則を設けて喚起をして欲しい。 

９ ◆傍聴席について 

①傍聴席前面のアクリル板について、前席に座ると後部席の傍聴者の顔が写って気になる。ア

クリル板は必要なのか。 

 

②傍聴席に記載台（収納式）があれば便利です。（川内国際交流センターホール）下敷きがない

と書けないので、自分は決裁板を持参している。 

10 今回は、傍聴とユーチューブの配信で議会を見ました。 

初めて傍聴席に座り感じたことは、傍聴する方が以外とたくさんいたことにびっくりしまし

た。知人がいたのですが、話によると議員さんが一般質問するとのことで誘われたと言われま

した。積極的に傍聴に来てもらい議会に関心をもってもらおうと動いていることが分かり感心

しました。 

このような動きが町民の関心が高まるきっかけとなり町会議員の存在の意味をしっかりと認

識してもらえれば来るべき次回の選挙には志のある若い議員も登場するのではと期待していま

す。 

この議会モニターの存在こそが今現職の議員の皆様の資質向上のきっかけになっているので

はと感じることもあります。内容も６月議会と比べると個人的にですが建設的に議論されてい

るように感じました。まだ委員会の傍聴にはいけていないので次回はそれも含めて傍聴したい

と考えています。 



2 

 

【決算特別委員会に関すること】 

№ 意    見    等 

１ ◆決算審査資料について 

 R4さつま町歳入歳出決算書（一般・特会）は、数字の羅列であるが、「活字が小さく薄く印刷

されて」各議員におかれては見づらかったのでは！私も資料を拝見してそのように思いました。

せめて附属資料の大きさ濃いさが良いのでは！集約担当課で検討を! 

２ ①決算特別委員会の審査日程（内容）の２５日までに配信されているとよかったです。 

 

②なぜ、決算特別委員会は、配信しないのでしょうか？ 

 

③各議員のタブレットは、一斉送信されているのでしょうか。操作に手間取っている議員さん

もいらしたように感じます。 

 

④傍聴席に資料が２部準備してありましたが、自分ひとりで見ていいのか戸惑いました。テレ

ビに書画カメラで映すなど、予算の関係で難しいのでしょうね。 

 

⑤技能実習生がさつま町に４５０名いることを知り、もっと実習生の実態（悩みや困り事）を

知るために、行政や議員は調査を進めてほしいと思います。 

 

⑥以前、議場に行くまでの階段が、何日か泥がそのままにしてあったことがありましたが、９

月は、掃除をする方に何回か会いました。掃除の頻度を教えて欲しいです。 

 

⑦議場下 1 階のトイレに、「注意‼ トイレットペーパーは、役場トイレを利用される方が共同

で使用するためのものです。決して持って帰らないようにお願いします。」というは貼紙があり

ますが、気持ちの良いものではないので考えてほしいと思います。 

３ [R5.9.28 担い手育成支援室、子ども支援課 傍聴] 

 委員の活発な質疑が交わされ良かったと思います。 

 

【議会だよりに関すること】 

№ 意    見    等 

２  モニター会議、１回２回の報告、当たり障りのない記載でありました。 

３ ◆議会だより～広報さつまとの連携（提案） 

さつま町の重要な広報誌で「広報さつま」がありますが、どのページが一番町民の方が読ま

れるかわからないのですが、そのページに「議会だよりお出かけ版」というスペースを作られ

たらいかがでしょうか？ 

内容は、「議会のギモン」「議会のトリビア」「議会の重要な道具の紹介」等ちょっと「やわら

かめ」の内容でパッと目をとめて見てくださるような内容に編集。 

コーナーのすみには、議会だよりデジタル版の「QR コード」を記載。 

私は、今までも発言させていただいている通り「さつま町議会を見てくださる工夫」を考え

てまいりました。今回のご提案でまた更に町民の方が関心を持ってくださればと願っておりま

す。 

また、こども議会もありましたが「町内の小中学生」にさつま町議会についてリポートして

もらうのもいいかもしれません。（議会だよりに特集ページを作成） 

 

 

 

 


